



N 耐人寻味  
airenxunwei

## 镜子

□莫小米

100平方米的房子”。她的日记中记载:某天,100斤的玉米,125块一包,买了3包;大馒头,1块钱一个,买了80个。

他们被称为“猴爸猴妈”,他们的爱心,后果相当严重。

乞食当然比找食要轻松,久而久之,被投喂惯了的猕猴会坐在路边等着,或追着游客要吃的。当猴多食少,人们不能满足它们对食物的需求时,它们就会强抢。

不幸的是,它们的习性和身体越变越坏,健康野生猕猴的毛发本应该油光水亮,但黔灵山公园的猴子毛发逐渐枯黄,成块脱落;很多猴子逐渐浮肿发胖,肚子大得怪异,可能体内长有肿瘤;早些年它们还漫山觅食,轻捷地在树梢攀缘,现在却聚在游人必经的步道上等待投喂,眼皮低垂,显出几分萎靡。然而,猴子的繁殖却越来越快,数量越来越多。

科学研究告诉我们,猴子和人是近亲,两者的大脑在某些方面有许多相似之处。黔灵山的猕猴,真可以成为人类的一面镜子,照出现代社会一些人的病态生活方式。

她手上的食物,紧跟在后面的大猴子,见她两手空空,一爪子拍到她的脸上。瞬时,一条红色血痕从额头拉到鼻尖,眼皮周围都是横七竖八的细口子。

猴伤人的事越来越多,以至于公园里竖起了安全提示牌:“2004年至今,猕猴伤人累积已达5927次,其中伤势严重入院治疗的有20多人……”

据说上世纪60年代,6只用于病理研究的猕猴逃出贵阳市防疫站,跟黔灵山公园的猕猴混居在一起,形成了半野生猕猴族群。它们在公园里没有天敌,日益繁衍壮大,至2020年清点时,约为1210只。

当地有个以退休老人为主体的“猕猴保护委员会”,他们的主要工作就是投喂食物。一位85

岁的婆婆,喂了20年猴子,她形容自己的此项花销,“足够在贵阳买一套

女游客蹲下来,一只小猴子蹲上来抢走了

当地有个以退休老人为主体的“猕猴保护委员会”,他们的主要工作就是投喂食物。一位85岁的婆婆,喂了20年猴子,她形容自己的此项花销,“足够在贵阳买一套

社会一些人的病态生活方式。

科学研究告诉我们,猴子和人是近亲,两者的大脑在某些方面有许多相似之处。黔灵山的猕猴,真可以成为人类的一面镜子,照出现代

社会一些人的病态生活方式。